

Készítette:  
Szilasiné Péter Ágnes  
megbízott intézményvezető

Dr. Kacsánci László  
orvos szakmai vezető

**Tájékoztató**  
**a Sajószentpéteri Gyógyító-Megelőző Intézmény**  
**járóbeteg szakellátási kapacitásairól**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az intézményi járóbeteg szakellátási kapacitások jelentős része jelenleg is szünetel a szakorvosok hiánya miatt.

A járóbeteg-szakellátási kapacitás:

szakmakód:	szakma megnevezése	heti szakorvosi óraszám	heti nem szakorvosi óraszám	szünetelő óraszámok
0100	<b>belgyógyászat</b>	10	-	10
0400	szülészeti-nőgyógyászat	30	-	16
0600	<b>fül-orr-gégegyógyászat</b>	4	-	4
0700	szemészet	10	-	0
0900	<b>neurológia</b>	8	-	8
1100	<b>urológia</b>	4	-	4
1400	reumatológia	10	-	5
5301	<b>teljes körű ultrahang-diagnosztika</b>	7	-	7
5700	fizioterápia-gyógytorna	-	55	0

2021. július 1. napjától a járóbeteg szakellátásban dolgozó szakorvosok egy része nem vállalta a további feladatellátást (korukra tekintettel, jogszabályban előírt maximálisan teljesíthető havi óraszám túllépése miatt).

Az eltelt időszakban az intézmény mindent megtett és megtesz azért, hogy szünetelő kapacitások ismételtelen működhessenek Sajószentpéteren.

A szünetelő szakorvosi órák működtetése érdekében a személyi feltételek pótlására az intézmény többször is írt ki pályázatot. A pályázati felhívások idáig nem jártak eredménnyel.

Az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény (a továbbiakban: Eszjtv.) és végrehajtási rendelete a személyes közreműködésre vonatkozóan úgy rendelkezik, hogy 2024. január 1. napjától az egészségügyi szakellátás körében nem köthető új szerződés a kormány rendeletében meghatározott személyes közreműködésre. 2023-ban négy szakorvossal (szülészeti-nőgyógyászat heti 4 és 10 órában, reumatológia heti 5 órában, illetve a szemészet heti 10 órában), valamint a gyógytornára egy egészségügyi szakdolgozóval kötött személyes közreműködői szerződést az intézmény. Ezen szerződésekhez 2023. december 31-ig áll rendelkezésre az Országos Kórházi Főigazgató (a továbbiakban: OKFŐ) engedélye. A közreműködői szerződések megújítására 2024. január 1. napjától nincs lehetőség, mely hátrányosan érinti az intézmény működtetését, illetve jelentős problémák várhatók az egészségbiztosítási alapból lehívható finanszírozás csökkenése miatt.

Sajószentpéter és vonzáskörzete tekintetében ellátott több mint 17 000 fő lakos a szakrendelések vonatkozásában a vármegyei kórházban kerülhet ellátásra, ahol már jelenleg sem adottak az infrastrukturális feltételek a fokozatosan növekvő igényeknek megfelelően (várakozás az épületen kívül, várók szükségessége, egész napos várakozás az ellátás megkezdéséig).

Az egészségügyi szolgálati jogviszonyban történő tovább foglalkoztatást a jelenleg még dolgozó négy szakorvos közül ketten nem vállalják. Nyugdíjasként nem vállalják a kihelyezést távolabbi munkahelyekre, nem kívánják megszakítani a nyugdíjuk folyósítását. A gyógytornász sem él az egészségügyi szolgálati jogviszonyban való foglalkoztatással, mert nem akarja vállalni a szolgálati jogviszonnyal járó kööttségeket.

Az intézmény jelenlegi helyzete nem egyedülálló az országban, hiszen számos intézmény szüneteltet szakellátási kapacitásokat személyi feltételek hiánya miatt.

Fiatal szakorvosok részmunkaidőben önkormányzati intézményben történő foglalkoztatására alig van remény, mert a pályaválasztók nem bíznak az ágazati ígéretekben. A szakorvos hiánnyal küzdő rendelőintézetek, illetve a magán egészségügyi szolgáltatók egymástól próbálják elcsábítani a hiányszakmákban dolgozó kollégákat.

Hiába részesült az intézmény az EFOP-2.2.19-17 kódszámú uniós pályázat keretében 34,2 millió Ft összegű támogatásban, nem lesz, aki az új eszközöket használná a lakosság ellátásához.

(Betegirányító rendszer, sterilizátor; Szemészet: idegentest eltávolító készlet, autorefrakto-keratometer, szemészeti kézi fűró, tonométer; Nőgyógyászat: A nőgyógyászati vizsgálóágy, kolposzkóp, magzati szívhang vizsgáló (CTG); Korszerű UH készülék, vizsgálófejekkel.)

Az új UH eszköz a beszerzés óta (2023. 03. hó) kihasználatlan, az intézmény többszöri próbálkozása ellenére sincs olyan szakorvos, aki heti 7 órában vizsgálhatná az itt élő lakosságot.

2023. március 1. napjától a korábbi intézményvezetőnek összeférhetetlenség miatt le kellett mondania vezetői tisztségéről. Az Eszjtv. 19. § (19) bekezdése alapján a járóbeteg-szakellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató vezetője 2023. március 1. napját követően gyógyító-megelőző tevékenységet nem végezhet. Az intézményvezetői feladatokat jogszabályban meghatározott feltételeknek megfelelő személy láthatja el, a rendelőintézet kevés órászámmal működik, az intézmény vezetése részmunkaidőben (heti 8 óra) végezhető. A részmunkaidő és az Eszjtv. hivatkozott rendelkezése miatt a rendelőintézet vezetésére kiírt pályázataink eredménytelenül zárultak.

A járóbeteg szakellátás jogi szabályozásának korrekciója nélkül a még dolgozni akaró és bíró nyugdíjas szakorvosok sem fognak részt venni az önkormányzati ellátórendszer működtetésében, továbbá 2024. évben jelentős bevételi forráskieséssel kell számolnunk.

Sajószentpéter, 2023. október 10.